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                                               Vzdělávání na Mariánskolázeňsku IV, 
                                                   CZ.02.02.XX/00/23_017/0008380


Tisková zpráva k realizaci projektu Vzdělávání na Mariánskolázeňsku IV

Realizační tým  připravil  již druhé setkání Školních parlamentů. Tentokrát se setkání  uskutečnilo v úterý 27.5.2025 v prostorách ZUŠ Fryderyka Chopina v Mariánských Lázních.
Cílem setkání bylo představit práci školních parlamentů v jednotlivých školách, vyměnit si zkušenosti a nápady.
Aktivity jednotlivých parlamentů škol  představili žáci ze ZŠ JIH, ZŠ Úšovice, ZŠ Čtyřlístek, ZŠ Velká Hleďsebe, ZŠ Lázně Kynžvart a ZŠ Dolní Žandov. 

Pochvala patří všem 61 žákům a jejich doprovodu za přípravu na toto setkání. 
Školní parlament je forma žákovské samosprávy, která funguje při základních školách. Cílem je zapojit žáky do rozhodovacích procesů ve škole, rozvíjet jejich odpovědnost, komunikační dovednosti a schopnost spolupracovat. Realizuje vlastní projekty vedoucí ke změně klimatu školy. A to přítomné týmy ukázaly. Učitelky Vlasta Hrbková a Ivana Weinzettltová ze ZŠ Dolního Žandova připravily pro účastníky úkoly, které ve skupinách napříč školami žáci plnili. Zástupci školních parlamentů ukázali svoje schopnosti plánování a zároveň i prezentování. To jsou dovednosti, které se jim v budoucnu mohou hodit do života. 
Pokud máte zájem se podělit s realizačním týmem o svoje otázky týkající se vzdělávání v území Mariánskolázeňska, neváhejte nás kontaktovat. 

Mgr. Jana Čížková, 
vedoucí manažer projektu – odborný řešitel,
projektu Vzdělávání na Mariánskolázeňsku IV
email: marianskolazensko.cizkova@seznam.cz,
tel: 778 735 465
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